
Geschäftszahl: BMBF-10.000/0034-Präs.3/2016 
 

Minoritenplatz 5 

1010 Wien 

Tel.: +43 1 531 20-0 

Fax: +43 1 531 20-3099 

ministerium@bmbf.gv.at 

www.bmbf.gv.at 
 

DVR 0064301 
 

 

  

 
  

 

 
 
 
Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

 
 
 
 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7882/J-NR/2016 betreffend 

„Flüchtlingsbeauftragte“ für Schulen Stoisits, die die Abg. Dr. Walter Rosenkranz, Kolleginnen 

und Kollegen am 27. Jänner 2016 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

 

Zu Fragen 1 bis 5: 

Die Beauftragte für Flüchtlingskinder in der Schule ist seit 1. September 2015 in ihrer Funktion 

sowohl Ansprechperson für Kinderrechte und Fragen der Bildung von Kindern und jugendlichen 

Flüchtlingen im Schulsystem als auch Ansprechpartnerin für andere Ressorts und 

interministerielle Kooperation. Weiters umfasst der Tätigkeitsbereich in der genannten Funktion 

die Koordination der verschiedenen Stellen im Bundesministerium für Bildung und Frauen zur 

Frage der Bildung von Flüchtlingen, die Verbindung zu den Landesschulräten und 

Pädagogischen Hochschulen, die Abstimmung mit Hilfsorganisationen und NGOs sowie die 

kontinuierliche Abstimmung und Berichterstattung an die Ressortleitung. 

 

Zu Frage 6: 

Zur Erfüllung der Funktion „Beauftragte für Flüchtlingskinder in der Schule“ sind derzeit keine 

zusätzlichen budgetären Mittel aus dem Sachaufwand vorgesehen. 

 

Zu Frage 7: 

Die Genannte ist organisatorisch in die Präsidialsektion eingegliedert und dort für die 

„Koordination der menschen- und grundrechtsrelevanten administrativrechtlichen und 

legistischen Angelegenheiten; Wahrnehmung der Aufgaben der Menschenrechtskoordination; 

grundrechtsbezogene Angelegenheiten der Volksgruppen und des Minderheitenschulwesens“ 

zuständig. In ihrer Funktion als Flüchtlingsbeauftragte berichtet sie direkt der bzw. berät sie 

direkt die Ressortleitung. 
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Zu Frage 8: 

Die Genannte ist Beamtin der Allgemeinen Verwaltung der Verwendungsgruppe A. 

 
 
 

Wien, 24. März 2016 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Gabriele Heinisch-Hosek eh. 
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